

大陆居民赴台个人游 28日启动

首批试点城市为北京、上海及福建省厦门

据新华社电 国家旅游局局长邵琪伟在12日举行的第三届海峡论坛上宣布,大陆居民赴台个人游第一批试点城市为北京市、上海市及福建省厦门市,将于6月28日正式启动。同时,双方同意开放福建居民赴金门、马祖、澎湖地区个人旅游,具体实施安排尽快再行商定。

邵琪伟说,截至今年5月31日,大陆居民赴台旅游总人数累计达到234万人次,其中2010年达到122万人次,今年1月至5月已经达到52万人次。

邵琪伟说,自2008年7月18日开放大陆居民赴台团队旅游以来,两岸旅游交流合作总体呈现快速增长、健康有序发展的良好势头,取得了明显的社会和经济效

益,得到了两岸各界和民众的广泛认同。开放大陆居民赴台团队旅游,在促进两岸旅游业共同发展、增进两岸民众相互了解和感情融合、推动两岸关系和平发展等方面发挥了积极的作用,符合两岸同胞的共同利益。

邵琪伟说,试点开放大陆居民赴台个人旅游使两岸旅游交流走向了一个新阶段,将开拓两岸人民往来的新渠道。今后,两岸将在总结经验的基础上,按照积极稳妥、循序渐进的原则,依发展情况逐步扩大开放范围。

邵琪伟表示,将与台湾旅游及相关各界一道,建立健全各项工作机制,推进旅游产业化发展,提升两岸旅游合作水平,实现两岸旅游业共同繁荣发展。

忽如一夜春风来

——党的十一届三中全会和拨乱反正



1978年12月18日至22日,十一届三中全会在北京召开。这是中国共产党历史上一次非同寻常、影响深远的会议。

这次全会把党的工作中心转移到经济建设上来,作出了实行改革开放的历史性决策,强调在党的生活和国家政治生活中加强民主,决定加强党的领导机构,成立中央纪律检查委员会。十一届三中全会是新中国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转折,开启了我国社会主义现代化建设新时期。经过十一届三中全会以来30多年的发展,改革开放道路越走越宽,人民生活由贫困实现了总体小康,社会主义市场经济体制日臻完善。

十一届三中全会结束了粉碎“四人帮”之后两年中党的工作在徘徊中前进的局面。这个伟大转折,是全局性的、根本性的:实现了思想路线的拨乱反正;恢复了党的民主集中制的传统;作出了实行改革开放的新决策,启动了农村改革的新进程;开始了系统地清理重大历史是非的拨乱反正。到1982年底,平反冤假错案基本完成。一批受迫害的民主人士、一大批长期受打击的知识分子也恢复了名誉。据新华社

贵州望谟洪灾停课学校今起复课



6月12日,一名教师在贵州望谟县第一小学教室内重新摆放课桌椅。贵州望谟“6·06”特大洪涝灾害发生后,全县13所中小学及幼儿园停课。经全力清淤修复,其中望谟县第一小学、复兴镇第五小学等6所学校近7000名学生将于今日复课。除损毁严重的4所学校外,其余因灾停课学校均将在20日前陆续复课。

新华社发

国家旅游局辟谣—— 建议延长春节假期仅属个人观点

星报综合消息 6月10日,有部分媒体发布题为《(国家)旅游局报告称超七成北京人建议延长春节假期》的报道,称“超七成受访者建议延长春节假期”、“国家旅游局综合协调司、中国社科院财政与贸易经济研究所和社科文献出版社联合发布的《2010-2011年中国休闲发展报告》中体现了上述信息”的说法。昨日,国家旅游局在其网站上发出说明指出,此消息属不实报道。

说明中指出,作为国家旅游局综合协调司与中国社

科院财政与贸易经济研究所合作研究的成果,《2010-2011年中国休闲发展报告》中未有涉及此观点的内容,因此这既非国家旅游局综合协调司的意见,亦非中国社科院财政与贸易经济研究所课题组观点。

国家旅游局的说明指出,作为课题研究的副产品,《2011年休闲绿皮书》中确有一篇题为《北京居民休闲与消费调查分析》的文章中涉及相关内容,属作者个人观点,不能代表任何部门或机构。

广东警方控制塑化剂企业责任人

据新华社电 广东省江门市新闻办负责人12日傍晚透露,该市已在4批食品、3批次原料中检出含有邻苯二甲酸酯类物质,已封存绿茶粉9054kg、液态酥油71瓶(5L/瓶)、面包酵素改良剂500袋(350g/袋)、蛋牛奶香油300瓶(5L/瓶)。警方已迅速立案侦查,并对涉嫌产品含塑化剂的企业责任人采取了控制措施。

广东省江门市新闻办负责人邓灿辉说,江门市顶宏食品有限公司于2009年2月、3月分别从东莞昱延食品有限公司购进涉嫌含有邻苯二甲酸二(2-乙基)己酯(DEHP)的柠檬色香油60支(每支650克),但该公司已于当年9月注销食品生产许可证并停产。尽管如此,警方仍在全力追查其产品的流向。有关方面还对该市共15家食品添加剂生产企业开展了专项监督检查行

动。经抽检,其他13家添加剂企业暂时未检出含有DEHP的产品,但在另两家企业中发现有1批绿茶粉产品的5种原料中有2种原料确含DEHP。

邓灿辉说,这两家企业为江门市高迪食品有限公司和江门市展旺食品有限公司,他们是同一法人的两家台资企业,都生产“朱师傅”牌食品添加剂。

邓灿辉介绍说,目前江门市已责令高迪、展旺两公司停止生产相关产品并已召回一批问题产品,并对这两家公司生产的所有产品和留样进行检验;警方将继续加大对上述两家公司涉嫌生产含塑化剂问题产品案件侦查力度,追查清楚问题产品的根源和去向。同时,已加大对江门市市场上问题食品的清查力度,杜绝问题食品在市场上的流通。

理想重于磐石

——农民黄先春的60年“入党路”



1943年,黄先春被国民党军队抓了壮丁。1948年,他所在的国民党军队在辽宁锦州向中国人民解放军投诚。黄先春在解放军部队中是一名话务兵。1951年,他第一次提出了入党申请。黄先春之后跟随部队投入抗美援朝战争。在朝鲜战场上,黄先春又先后两次申请加入中国共产党。从朝鲜战场回国后,黄先春退伍回乡,从此在重庆市云阳县黄石镇老屋村务农。2010年4月黄先春再次提出入党申请。

黄先春60年对理想的执著追求,感动着如今在他身边的党员。他被吸收为预备党员。2011年5月20日,黄先春正式加入中国共产党。

据新华社



华罗庚:人民的数学家

华罗庚,虽然只有初中文凭,却攻克了许多数学难题,是蜚声中外的数学家。他虽然因病左腿残疾,但在中国的广袤土地上,到处都留有他推广优选法与统筹法的艰辛足迹,被誉为“人民的数学家”。

1985年6月12日,华罗庚应邀到日本东京大学作学术报告。原定45分钟的报告在经久不息的掌声中被延长到一个多小时。当他结束讲话时,突然心脏病发作倒在讲台上。他用行动实践了自己的诺言:“最大的希望就是工作到生命的最后一刻。”

谭彦:清廉如水的法官

虽身患重病,却仍然以自己钢铁般的意志与疾病作斗争,顽强地工作着……谭彦生前系大连开发区人民法院副院长,是中共十五大代表,被授予全国优秀共产党员、全国法院模范、十大中国杰出青年卫士等荣誉称号。

即使在生命的最后时刻,谭彦依然忘不了他所热爱的法官事业。在病重期间,他用颤抖的手写道:“作为法官,清廉如水是立身之本,秉公执法是生命之魂,枉法裁判是天大的耻辱……我是一名普通党员、普通法官,只是做了一点应该做的工作……”

据新华社